广州市精品工程工作会议暨"智慧+品质"住宅示范项目交流会举行

广州推出48个精品工程

广东建设报讯记者唐培峰、通讯员穗建报道:近日,广州市住房和城乡建设局在广州市文化馆组织召开广州市精品工程工作会议暨"智慧+品质"住宅示范项目交流会,会议公布了48个广州市精品工程以及12个"智慧+品质"住宅示范项目名单。

精品意识贯穿项目全生命周期

会上,广州市城建领导小组办公室对精品工程工作开展情况进行总结,2022年,纳入精品工程项目库的房屋建筑工程225个、市政路桥及轨道交通工程30个、水务工程16个、人居环境综合提升工程15个。

近三年,广州全市荣获广东省建

设工程优质奖112项、广东省建设工程金匠奖80个、国家优质工程奖24项、鲁班奖4项,全市获得广东省建设工程优质奖和广东省建设工程金匠奖的获奖项目数量居全省第一。广州将精品意识贯穿于工程建设项目全生命周期,打造了广州市国家档案馆、广州市文化馆、健康城市新地标和精品工程。

积极展现广州城市建设风采

广州市住房城乡建设局表示,该局积极推进精品工程工作,组织成立了广州市房屋建筑、人居环境精品工程培育及评选办公室,制定了精品工程培育及评选办公室,制定了精品工

程的评价标准,提出工程培育、申报、审查等工作要求;推动BIM技术应用,组织开发施工图BIM审审前交统,鼓励项目进行BIM报审,目前至有1434个项目进行BIM报审,以数字化监管推动工程品质提升;发挥设点,制定工作实施方案,组织开展专门证验作用,推方案,组织开展专传动工程进入,助合"安全全方位宣传精品工程。等程,加强宣传专栏,编制《广州市建设工程、程的积极性,展现广州城市建设风采。

例如,文化馆项目利用BIM建模、绿色能源等新技术,再现岭南水

乡园林佳境;粤海云港城项目将建筑造型、配套设施、安全耐久等作为建筑设计要点,将其打造为复合型居住综合体的新典范,均为精品工程中的代表项目。

本次会议由广州市建设科技中心、广州市建筑业联合会、广州市建筑业联合会、广州市工程勘察设计行业协会和广州市文化馆承办,广州市发展改革委、财政局、规划和自然资源局、交通运输局及实现局、水务局、工业和信息化局、政务部门、各区住建、交通、水务局,精品工程办公室,住建、交通、水务相关建设、设计、施工、监理单位相关负责人共约160人参会。

广州白云机场三期扩建工程临空二期项目

246亿元银团贷款签约落地

广东建设报讯记者唐培峰、通讯员穗建报道:近日,广州白云国际机场三期扩建工程周边临空经济下阶级区基础设施二期工程项贷款签约以仪域工期、银团贷款公人仪场银行,所举行,国家省分行等9家银行正式签合同,大组设定,有人区域的发展,有人的发展。

白云机场三期扩建工程是目前为止 中国民航机场建设史上规模最大的改 扩建工程。机场三期征拆安置工程分 三期建设(白云国际机场三期扩建工程周边临空经济产业园区基础设施一期、二期、三期),本次签约的临空二期项目,建设内容包括机场主体工程五跑道(含T3 航站楼)和北部滑行区征地拆迁,以及平西二期安置区,是白云机场三期2025年顺利通航的重要保障。

机场三期征拆安置项目总投资超千亿,集中融资强度高,广州机场建投集团多维度拓展融资渠道、创新融资模式,持续深化银企合作,建立了高质量的项目融资机制。

本次贷款银团由国家开发银行广东省分行牵头,与工商银行、建设银

行、中国银行等8家银行共同组建。本次银团贷款融资规模大、组团时间短、审批速度快,长期、大额、低成本的资金支持,将为机场三期项目建设注入动能,助力全市经济高质量发展底盘更稳、活力更足。

本次签约活动中,广州机场建投集团与国家开发银行广东省分行一并签署了《开发性金融合作协议》,双方将围绕机场配套建设、片区综合开发、城中村改造等建立长期、稳定的开发性金融合作关系,进一步提升金融服务实体经济质效,全面落实省委"1310"具体部署和市委"1312"思路举措。

中铁七局广州公司

阳信高速60米空心墩完成浇筑

广东建设报讯 记者符映雪,通讯员马文辉、吕贻科报道:随着最后一料斗混凝土浇筑完成,中铁七局广州公司阳信高速一分部下竹山大桥左幅19号墩于日前正式浇筑完成,标志着下竹山大桥的建设上了一个新台阶。

阳春至信宜高速公路土建10标一分部线路长约16.6千米,起于茂名高州市东岸镇,终于信宜市北界镇西镇村粤桂省界,总体呈东西走向。该线路主线采用六车道高速公路标准,设

计速度120千米/时,路基宽度34米。

据悉,本次浇筑的左幅19号墩墩高60.825米,混凝土方量650立方米,采用爬模施工工艺,分14次浇筑完成。该工程项目部在施工前组织召开专题会议,落实三级技术交底制度,优化施工方案。在施工过程中,专职管理人员落实安全生产责任制和"双重预防体系",技术人员严把质量关,做到自检、互检、专检相结合,实现全过程控制,做到不留死角,不留盲区。在保证安全质量的

基础上,该项目积极推进施工进度,打造优质工程,为推进粤西地区经济发展贡献央企力量。

阳信高速项目是广东省境内连接阳江市和茂名市的高速公路,为广东省高速公路网"十二纵八横两环十六射"主骨架布局中"七横"的组成部分,也是中山-阳春高速公路的西延线,对于增强粤港澳大湾区对粤西地区的辐射带动作用、改善区域交通运输条件、促进沿线地区经济协调发展具有重要作用。

南沙市政工程软土地基

首次投用全断面智能化衬砌台车

广东建设报讯记者符映雪,通讯员孙华强、赵昕报道:近日,广州市南沙市政工程软土地基明挖下沉式矩形隧道全断面智能化衬砌台车在中铁五局凤亭大道项目首次成功投使用,节约了大量人力、物力、财力的同时,为南沙市政道路明挖隧道施工全面推广应用提供了先进经验和坚实基础。

隧道工程是凤亭大道项目的关键控制性工程。隧道全长599米,设计时速40公里,双向6车道,横断面为U型槽形式,线路平面为S形,设两段曲线加宽段,隧道暗埋段侧墙



施工人员作业现场

高 6.5 米,结构净空高 5.4 米,单洞结构净宽 12.2 米-13.25 米。该工程主体结构荷载大,线型控制要求高,考虑到传统支模架体系安全风险大、

施工进度慢、质量控制难等难题, 在南沙区建设中心的大力支持下, 中铁五局凤亭大道项目采用变截面 明挖矩形框架隧道全断面步履式衬 砌台车施工工法,很大程度减少一 线作业工人数量和劳动强度,改善 了施工作业环境,降低了施工风险。

凤亭大道位于南沙区亭角片区, 起于黄阁西路与南涌口路平交口,终 至现状凤亭大道东段,设隧道下穿凤 凰艺术中心景观广场。该工程是衔接 黄阁、南沙地区乃至粤港澳的关键枢 纽,也是落实《南沙方案》、推进广东 高质量发展的重要配套设施。 中建三局一公司

加速推进工程建设

广东建设报讯 记者符映 雪,通讯员高国峰、王兴宇、丁 龙君、马添翼报道:"双节"期间,中建三局一公司的建设者们坚守岗位,全力推进珠海多个重点工程项目施工进度。

位于珠海金湾区的珠海太空中心(新馆)是中国第一个国际,计划在明国市的,计划在明年的前投用。据悉,9月29日地下启动项目,计划在明年日历时,12小时完成为了,10月1日不会,10月1日工中,10月1日工年,10月1日工年,10月1日工年,10月1日工年,10月1日工年,10月1日,10月

粤港澳物流园项目二期工程是珠海"用好管好港珠澳大桥"的重要实践,中建三局一公司22名管理人员及200余名分包工友坚守岗位,抓紧推进仓库主体结构施工,向着既定节点冲刺。

在横琴粤澳深度合作区,由中建三局承建的横琴科学城(二期)标段一项目正处于快速建造关键阶段,已完成8栋高层建筑封顶。"双节"期间,35名管理人员、600余名建设者分布在主体施工、机电、幕墙等工程岗位上,冲刺十二月底18栋建筑全面封顶。

在香洲区,中建三局建设者在珠海市民服务中心项目开展了"携手联欢迎双节,凝记 主题节日游艺活动,邀请业主、监理、物业和 劳务工友代表共同参加。据悉,珠海市民服务中心项目三座塔楼主体结构均已封顶,各楼栋逐步移交给精装修单位,整体进度已进入最后攻坚阶段。